

В совет по защите диссертаций на соискание
ученой степени кандидата наук, на соискание
ученой степени доктора наук 24.2.271.02
на базе ФГБОУ ВО «Байкальский государственный
университет» 664003, г. Иркутск, ул. Ленина, 11

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
***Шастиной Анжелики Размиковны на тему «Организационно-правовые
модели замещения должности руководителя исполнительно-
распорядительного органа муниципального образования без прямого
участия населения», представленную на соискание ученой степени
кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 – Публично-
правовые (государственно-правовые) науки (Иркутск, 2023 г.)***

Избранная Шастиной А.Р. для исследования тема представляется актуальной и важной не только с позиции приращения научного знания, но и с точки зрения совершенствования правовой основы для дальнейшего формирования в России развитого гражданского общества. Законодательное закрепление соответствующих правовых механизмов, направленных на совершенствование организационных основ местного самоуправления, отражает потребности местных сообществ и государственную позицию во взаимодействии государственной власти и местного самоуправления. С 2020 года в Конституции Российской Федерации установлено единство системы публичной власти и закреплено право органов государственной власти участвовать в формировании органов и назначении должностных лиц местного самоуправления, что свидетельствует о расширении границ государственного участия в организации местного самоуправления. С этой точки зрения положение о необходимости изменения действующего российского законодательства с точки зрения терминологии (положение № 4, выносимое на защиту) заслуживает внимания и учета в современной правотворческой деятельности.

Безусловным достоинством представленной работы является то обстоятельство, что это одно из первых за последние годы исследование, в

котором четко прослежена логическая и историческая взаимосвязь формирования нормативно-правовой базы и развития организационно-правовых моделей замещения должности руководителя исполнительно-распорядительного органа муниципального образования без прямого участия населения.

Работа представляет собой самостоятельное, цельное, завершенное научное исследование, структурированное в соответствии с заявленной темой. Положения, выносимые на защиту, взаимосвязаны, расположены в соответствии с логикой проведенного исследования, отражают важнейшие результаты диссертационного исследования.

Однако по содержанию автореферата имеется следующее замечание. В положении № 6, выносимом на защиту, (стр. 10 автореферата) содержится предложение об обязательной роли конкурсной комиссии в процедуре замещения должности руководителя исполнительно-распорядительного органа муниципального образования без прямого участия населения, состоящей в оценке профессионального образования и (или) профессиональных знаний и навыков участников конкурса. К сожалению, объем автореферата не позволяет раскрыть содержание данного положения, что в свою очередь, влечет неясность в вопросе, каким образом и на основании каких критериев конкурсная комиссия сможет оценить соответствие/несоответствие претендента на должность.

Вместе с тем, высказанное замечание носит в большей степени технический характер и не влияет на общую положительную оценку проведенного диссидентом исследования. Считаю, что диссертация А.Р. Шастиной (насколько это можно судить по автореферату) является самостоятельной научной работой, посвященной актуальной проблеме муниципального права, в которой на основании самостоятельно выполненного автором исследования получили развитие существующие положения об организации местного самоуправления и ее правового регулирования, а также введены в научный оборот авторские разработки, что

можно квалифицировать как решение задач, имеющих значение для развития избранного автором научного направления.

Полагаю, что диссертационное исследование на тему «Организационно-правовые модели замещения должности руководителя исполнительно-распорядительного органа муниципального образования без прямого участия населения» отвечает требованиям пунктов 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а его автор, Шастина Анжелика Размиковна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 – Публично-правовые (государственно-правовые) науки.

**Профессор кафедры конституционного права
имени профессора И. Е. Фарбера и профессора В. Т. Кабышева
ФГБОУ ВО СГЮА**

доктор юридических наук, профессор

11.09.2013

Хижняк В. С.

Подпись *Хижняк В. С.*

УДОСТОВЕРЯЮ

Начальник управления кадрового и документационного

мили федера

тивательного

отдела

госуд

Федеральное государственное образовательное учреждение высшего образования

«Саратовская государственная юридическая академия»

Сокращенное наименование: СГЮА

Адрес: 410056, г. Саратов, улица Вольская, 1.

Телефон: (8452) 299-032

Адрес электронной почты: k_kmp@ssla.ru

Официальный сайт: www.sguoa.ru